



# Заря Востока

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 38 (11968)

Пятница, 14 февраля 1964 года

Цена 2 коп.

## ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

### СОБЫТИЯ • ХРОНИКА

#### ЗАЯВЛЕНИЕ СТИВЕНСОНА

НЬЮ-Йорк, 13 февраля. (ТАСС). Трагическая смерть президента Кеннеди «произошла в атмосфере насилия и беззакония», заявил постоянный представитель США в Организации Объединенных Наций Эдлай Стивенсон.

Выступая в Спрингфилде (штат Иллинойс) на обеде «Ассоциации памяти Авраама Линкольна» по случаю дня Линкольна, Стивенсон, хотя и не назвал какую-либо конкретную организацию или какое-либо лицо, совершенно недвусмысленно возложил вину за создание в США подобной атмосферы на крайние правые силы и, в частности, на пресловутое «Общество Джона Бэрча» и сенатора Барри Голдуотера.

#### Разногласие в ЕЭС

РИМ, 13 февраля. (ТАСС). Вера здесь закончилась переговоры между министрами финансов Европейского экономического сообщества (ЕЭС).

При обсуждении финансовых проблем «шестерки», как явствует из сообщения газеты «Оре додичи», участники совещания столкнулись с серьезными разногласиями.

«Оре додичи» осуждает Западную Германию за то, что она в «нарушение соглашений ЕЭС проводит налоговую политику, которая обеспечивает проникно-

вание германских товаров на внешние рынки и подрывает конкурентоспособность товаров других стран сообщества или третьих стран на германском рынке».

#### Маневры 7-го флота

ТОКИО, 13 февраля. (ТАСС). 70 судов 7-го американского флота направлены к берегам Тайваня для проведения совместных маневров с чанкайшискими войсками. Маневры, имеющие кодовое наименование «Бэк лэк», продолжатся четыре недели и завершатся в начале марта крупной десантной операцией на побережье Тайваня.

Американское командование объявило, что маневры имеют целью проверить мобильность 7-го флота, а также «продемонстрировать готовность двух союзников (чанкайшисков и США. — Прим. ред.) оказать друг другу помощь в случае общей опасности».

Агентство Ассошиейтед Пресс указывает, что маневры являются «жестом солидарности США по отношению к чанкайшистам в момент морального и политического кризиса».

#### ВАРВАРСКИЕ ПРИЕМЫ

ХАНОИ, 13 февраля. (ТАСС). Войска правящей хунты с помощью американских «советников» продолжают применять отвратительные жестокости в борьбе против партизан и мирного населения Южного Вьетнама.

#### Опровержение ТАСС

В недавнем интервью президента Мальгашской Республики Филибера Циранана сенегальской газете «Юните Африке» содержится утверждение о том, будто «Советский Союз строит в Сомалийской Республике военную базу стоимостью в 60 млн. долларов». В этом же интервью имеются некоторые другие необоснованные высказывания о политике Советского Союза в отношении Африки.

ТАСС уполномочен заявить, что всякие разговоры о строительстве Советским Союзом какой-то «военной базы» в Сомали или в любой другой африканской стране лишены каких бы то ни было оснований и являются сплошным вымыслом. Повидимому президент Мальгашской Республики был введен в заблуждение враждебной Советскому Союзу пропагандой, систематически распространяемой в Африке из империалистических источников.

Всем хорошо известно, что Советский Союз является принципиальным противником как создания военных баз, так и

нахождения иностранных войск на чужих территориях и ведет решительную борьбу за ликвидацию таких баз и за вывод иностранных войск с чужих территорий, о чем убедительно свидетельствуют и недавние предложения, внесенные Советским правительством в Женеве в Комитет 18-ти стран по разоружению.

Советский Союз, следуя своей политике мира, дружбы и сотрудничества со всеми странами, делает все возможное, чтобы оказывать бескорыстную, не связанную никакими политическими, военными и любыми другими условиями, помощь молодым африканским государствам в их развитии по пути упрочения экономической и политической независимости. В лице Советского Союза народы этих стран всегда имели и будут иметь надежного друга. В своих отношениях с государствами Африки Советский Союз строго и неизменно придерживается принципа уважения суверенитета этих государств и невмешательства в их внутренние дела.

#### Вклад в дело обеспечения безопасности Человечества

МОСКВА, 13. (ТАСС). «С большим интересом ознакомился с Вашим посланием, которое вместе с новым докладом принесло миру Ваше конструктивное предложение о том, что настало время, когда необходимо сплотить усилия, чтобы воспрепятствовать применению силы при урегулировании любого территориального спора», — говорится в ответе президента Объединенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насера на послание Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева от 31 декабря 1963 года. В ответе президента ОАР выражается согласие с предложением Н. С. Хрущева «заключить соглашение или договор, в котором государства, подписавшие его, подтвердили бы своей oath применять силу для решения любого пограничного конфликта».

## ТРУЖЕНИКИ СЕЛА ГОТОВЯТСЯ К ВЕСНЕ

### ПЕРЕД ШТУРМОМ НОВЫХ РУБЕЖЕЙ

КОБУЛЕТИ. (Корр. «Заря Востока»). В числе передовых хозяйств на XII съезде Компартии Грузии упоминался и колхоз имени Калинина Кобулетского района, которым руководит Герой Социалистического Труда Карло Мегрелидзе.

Это одно из рентабельных хозяйств, дающих ежегодно большое количество разнообразных сельскохозяйственных продуктов. В минувшем году артель получила в среднем с гектара 6,630 килограммов чайного листа, а урожайность мандаринов достигла 22 тонн.

В дни работы февральского Пленума ЦК КПСС чаеводы трудятся с особым воодушевлением. Они стремятся в сжатые сроки завершить зимний уход за чайны-

ми плантациями. Январские снегопады несколько задержали начавшуюся еще в декабре перекопку почвы и внесение минеральных удобрений. Теперь на освободивших от снега участках эти работы продолжают.

По сравнению с прошлыми годами теперь колхоз более экономно расходует фосфорные удобрения. Согласно картограмме, их следует внести не на всю площадь, а лишь на 10 гектаров. В калийных же солях нуждаются все участки под многолетними насаждениями. Под citrusовые деревья будет внесено 1,400 тонн торфокомпоста. Сейчас citrusоводы быстрыми темпами проводят лечение насаждений против бактериальных заболеваний и сель-

хозвредителей. Для этого применяются лекарственные препараты, выпускаемые Батумским химическим заводом.

Перед штурмом новых рубежей на помощь колхозникам пришла агрохимия. Колхоз имени Калинина рассчитывает в нынешнем году дать Родие 340 тонн чайного листа и 380 тонн citrusовых плодов — значительно больше, чем в прошлом году.

### АХАЛКАЛАКИ. (Корр. «Заря Востока»).

С большим трудовым подъемом работают в эти дни колхозники артели имени Клары Цеткин села Бурнашети Ахалкалакского производственного управления.

В колхозе очищены и доведены до посевной кондиции семена яровой пшеницы, ячменя, гороха, вики, картофеля. Завершен ремонт

### С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ

тракторов, плугов, сеялок и другого инвентаря. Сейчас в колхозе идет вывозка на поля местных удобрений. В нынешнем году будет вывезено на поля 1,000 тонн органических удобрений — на 400 тонн больше, чем в прошлом году. В колхозе уже заготовлено 100 тонн минеральных удобрений —

на 30 тонн больше, чем в 1963 году.

— Наши колхозники с большим интересом следят за работой Пленума ЦК КПСС, — говорит председатель артели В. Кочоя. — Все выступления участников Пленума направлены к дальнейшему подъему всех отраслей сельского хозяйства, повышению благосостояния советского народа. На заблуждение родной партии мы ответим увеличением производства продуктов сельского хозяйства, добьемся получения в 1964 году с каждого гектара 18 центнеров зерна при плане 14; 200 центнеров картофеля — на 60 центнеров больше плана.

## Устранить опасность, нависшую над Восточной Африкой

### ЗАЯВЛЕНИЕ ТАСС

В последнее время внимание советской и мировой общественности привлечено к Восточной Африке.

Происходящие в этом районе Африканского континента события стали предметом специальной сессии Совета министров Организации африканского единства в Дар-Эс-Саламе (Танганьика). Это не случайно. Дело в том, что вслед за военными демонстрациями некоторых западных держав против молодого восточноафриканского государства — Народной Республики Занзибара и Пембы, в Кению, Танганьика и Уганду в конце января с. г. были введены английские войска, которые разоружили солдат местных воинских подразделений, потребовавших замены английских офицеров африканцами. Британским командованием установлен контроль над основными стратегическими пунктами указанных восточноафриканских стран, куда перебросено несколько тысяч английских солдат. У берегов Восточной Африки находятся значительные военно-морские силы Англии, в состав которых входят авианосцы. Здесь также находится эсминцев военно-морских сил США. Не довольствуясь переброской войск с близлежащих военных баз, английское командование, как сообщает лондонская печать, пришло в готовность к направлению в Восточную Африку части, расположенной в самой Англии, в Северной Ирландии, на ове Мальта и в ФРГ.

Известно, что формальным основанием для ввода английских войск в Кению, Танганьика и Уганду явились обращения правительств этих стран к правительству Англии с просьбой о помощи «в обеспечении законности и порядка». Однако вышедший размах военных операций английских войск в Восточной Африке показывает, что английское командование использовало возникшее положение для развертывания широких акций военного характера, направленных против народов недавно освободившихся восточноафриканских стран.

Отдавая, очевидно, отчет в том, что масштабы предпринятых военных приотворений явно несообразны задаче разоружения нескольких рот и батальонов, английская и американская пропаганда пытается изобразить возвращение английской армии в Кению, Танганьика и Уганду как якобы «спасение Восточной Африки от коммунизма». Но такие измышления решительно опровергаются самими руководителями восточноафриканских государств. В официальном заявлении правительства Танганьики подчеркивалось, что волнения в танганьиканской армии не были инспирированы коммунистами. Министр информации Кении Ачнгет Нгиро 29 января также заявил, что нет никаких доказательств, что беспорядки в Восточной Африке, в том числе в Кении, вызваны коммунистами.

Не довольствуясь избитой выдумкой о «коммунистическом заговоре», западная пропаганда, чтобы подготовить общественное мнение к длительному пребыванию английских войск в странах Восточной Африки, пустила в ход старую колониальную версию о якобы «политической незрелости африканских народов», о «преждевременном предоставлении им независимости» и т. д. Именно к этому явно клонит и американская печать. Газета «Нью-Йорк геральд трибун», например, выступила даже с заявлением о том, будто «как бы ни было так и политические руководители Восточной Африки действовали слишком быстро при предоставлении и при получении независимости». Понятно, что и эти доводы являются клеветническими, оскорбительными в отношении народов африканских государств, проявивших в борьбе с колониализмом мужество и высокую политическую зрелость.

Нет, дело не в «коммунистическом проникновении» или «преждевременном предоставлении независимости». События в Восточной Африке — это новый пример осуществления империалистической политики неокониализма, имеющей своей целью не допустить подлинного освобождения африканских народов, сдержать в молодых государствах Африки по-

зиции колонизаторов. Печать ряда африканских стран в этой связи недвусмысленно указывает, что «содатские бунты» в Восточной Африке были спровоцированы колониальными войсками, чтобы вынудить правительства стран этого района согласиться на ввод туда английских войск. Такая оценка событий самими африканцами имеет основания.

Факты показывают, что колониальные державы стремятся пользоваться ими же созданным положением в Восточной Африке для сохранения и укрепления своих военно-стратегических позиций в ущерб национальным интересам молодых независимых государств — Кении, Танганьики и Уганды. В английском парламенте уже говорят о планах заключения Англией со странами Восточной Африки «регионального пакта безопасности», создания «специальной сил обороны Британского содружества наций». При этом официально заявлено, что «английское правительство приветствовало бы совместные оборонительные (?) мероприятия со странами содружества наций в различных районах». Естественно, возникает вопрос — «оборонительные мероприятия» против кого? Ведь каждому ясно, что стран Восточной Африки никто не угрожает, кроме империализма и неокониализма. Неплохо подо-

плеку этих планов раскрывает обозреватель газеты «Санди телеграф». Он сообщает о намерениях Лондона начать «новые переговоры по вопросу об английской военной базе в Кении», несмотря на существовавшее англо-кенийское соглашение о ликвидации всех военных баз в Кении в 1964 году.

Нетрудно видеть, что все это представляет серьезную опасность в сторону развития и государств Восточной Африки, но и для всего Африканского континента. В этой связи вполне понятны озабоченность правительств независимых африканских государств тревожным положением в Восточной Африке и их решение принять участие в чрезвычайной сессии африканского единства в Дар-Эс-Саламе. События в Восточной Африке поразительно напоминают то, что происходило в Конго в 1960 году после провозглашения независимости. Иностранные войска были введены туда тоже под предлогом подавления спровоцированных бельгийскими офицерами военных солдат-африканцев, требовавших увеличения жалования. Известно также, какие трагические последствия имели это для конголезского народа.

Однако современная история Африканского континента показывает, что если империалистическая опас-

ность замечена вовремя, если на борьбу с ней мобилизованы все патристические силы страны, которой эта опасность угрожает, и если этой стране приходится на помощь другие африканские государства, то империалисты и колонизаторы неизбежно терпят поражение. Именно так закончился казавшийся мятеж в Алжире, где правительство сумело поднять против реакционеров весь народ.

Если в 1960 году империализм и их агентам удалось свернуть в сторону развития Конго, то сейчас у народов и правительств африканских стран достаточно сил, чтобы предотвратить подобный исход в Восточной Африке. Народы Кении, Танганьики и Уганды, сплотившись вокруг своих правительств, возглавляемых видными деятелями освободительного движения, заняты решением задач своего национального возрождения, и они, несомненно, не допустят, чтобы колонизаторы снова вернулись.

В борьбе за укрепление своей независимости народы этих стран могут опереться на поддержку братских народов других африканских государств, а также всех миролюбивых сил. Африка и сама накопила уже немалый опыт борьбы с неокониализмом. Важнейшим событием явилось создание в мае 1963 года Организации африканского единства. Теперь у африканских стран есть хорошее средство для того, чтобы не допустить вмешательства в свои дела иностранных держав. В хартии этой организации

главы африканских государств провозгласили, что ее целью является защита суверенитета стран Африки, их территориальной целостности и независимости, уничтожение всех видов колониализма на Африканском континенте. Они заявили о необходимости «добиться прекращения всякой военной оккупации какой-либо африканской территории, устранения военных баз».

Надо полагать, что африканские государства, принимающие участие в работе чрезвычайной сессии совета министров Организации африканского единства, смогут сами, без вмешательства империалистических держав, найти необходимые решения, направленные на нормализацию положения в Восточной Африке.

Советские люди искренне желают народам Кении, Танганьики и Уганды, с которыми Советский Союз имеет дружественные отношения, быстрой ликвидации опасного положения, связанного с присутствием иностранных войск на их территориях.



Начальник стройуправления № 3 «Самгорводстрой» М. Санадзе знакомит рабочих строительства Телетской оросительной системы с материалами Пленума ЦК КПСС. Фото М. Квирикашвили.



# ВОЗРОЖДЕННОЕ ПЛОДОРОДИЕ

Восторженная механизация и последовательная интенсификация сельского хозяйства стоят в центре внимания Пленума ЦК КПСС. Максимальное использование земельных ресурсов — одна из важнейших задач науки и практики.

Земельное богатство нашей страны велико, но не безгранично. В ряде районов большие площади земельных угодий сильно подвержены водной и ветровой эрозии, которая наносит большой ущерб сельскому хозяйству.

Особенный вред эрозия причиняет горным районам СССР. В республиках Закавказья имеет место водная, ветровая и ирригационная эрозия. Наибольший ущерб наносит водная и ветровая эрозия, связанная с геоморфологическими особенностями Грузии, Армении и Азербайджана. Более 70 процентов плодородной сельскохозяйственной почвы в этих республиках расположено на больших и малых склонах, где в той или иной степени развиваются эрозионные процессы.

Хотя в Грузии, Азербайджане и Армении разработаны системы предупредительных мер против эрозии и приемы восстановления эрозированных почв, но из-за недостатка соответствующей техники противозерозионные мероприятия в этих республиках осуществляются еще слабо.

Работы же по борьбе с эрозией очень трудоемки. Для этого нужны специальные тракторы и другие

сельскохозяйственные машины. Наша же промышленность пока их выпускает мало.

Хотя в горных условиях применение существующей сельскохозяйственной техники крайне ограничено, но было бы неправильно считать, что мы не располагаем механизмами для предотвращения или ослабления водной эрозии, а также окультивирования смывых почв. Эрозия развивается и на сравнительно небольших склонах, на которых существующая техника вполне применима. Правда, у нас есть очень мало машин для возделывания некоторых культур, возделываемых на склонах. Например, для культуры чая необходимы тракторы с высоким дорожным просветом, допускающим свободный проход агрегата над чайными шпалерами. Для плодородных садов и цитрусовых культур, кроны которых начинаются на очень малой высоте, нужны машины небольшой высоты. Из-за отсутствия горного трактора распашка полей под озеленение культуры проводится вдоль склонов, в результате эрозионные процессы становятся еще более разрушительными. Мы испытываем острый недостаток в специальной технике.

За последние годы конструкторы создали ряд новых специаль-

ных машин: виноградниковую, чайную и кукурузную; модификации угокобаритного гусеничного трактора «Т-20»; выпускается трактор «Т-50В» для виноградников. Но большинство машин для горной земледелия и борьбы с эрозией пока находится в стадии разработки.

На склонах до 15 градусов можно использовать тракторы обычного равнинного типа, если оборудовать их ушительными обоями. Для работы на склонах до 20 градусов Тбилиским заводом сельскохозяйственного машиностроения выпускается трехколесное самоходное шасси «СШ-8Г». Специальный механизм, выравнивающий осто, позволяет копировать рельеф, обеспечивая безопасность работы, а пневмоцепи увеличивают силу тяги на влажных почвах.

Из разрабатываемых машин наиболее перспективными для горных условий гидрофицированные тракторы с гидротрансмиссией, имеющие низкий центр тяжести и обеспечивающие автоматическое выравнивание корпуса.

В настоящее время Грузинский научно-исследовательский институт механизации и электрификации сельского хозяйства завершает разработку двух таких гусеничных тракторов для обработки ви-



Начался массовый окот в колхозе «Гантнади» села Гиоргиминда Сагареджского производственного управления, где насчитывается свыше 3.000 голов овец. Передовые овцеводы колхоза получают по 100 ягнят от 100 овец.

На снимке: председатель колхоза Элгуджа Дучице (справа) беседует с бригадиром овцеводческой бригады Иродионом Кеваливи.

Фото Г. Вахтагандзе.

## НАСТУПАТЬ, А НЕ ОБОРОНЯТЬСЯ

В постановлении июньского Пленума ЦК КПСС сказано: «Главная задача идеологической работы партии в современных условиях — идеологически обеспечить претворение в жизнь Программы КПСС, создание материально-технической базы коммунизма, формирование коммунистических общественных отношений, воспитание нового человека; повышать политическую бдительность, вести развернутое наступление против империалистической идеологии, против пережитков прошлого в сознании людей».

Июньский Пленум выдвинул перед партийными организациями боевую задачу — вести наступательную борьбу против религиозных пережитков, шире развернуть научно-атеистическую работу, являющуюся одной из составных частей идеологического воспитания наших людей.

Как же обстоит дело с научно-атеистической пропагандой в первичных партийных организациях Сигнахского управления?

В основу своей работы по научно-атеистической пропаганде партийные организации района ставят требования Программы партии, где указывается, что в проведении научно-атеистической пропаганды «следует опираться на достижения современной науки, которая все полнее раскрывает картину мира, увеличивает власть человека над природой и не оставляет места для фантастических вымыслов религии или сверхъестественных сил».

В настоящее время в колхозах и совхозах, на предприятиях, в учреждениях и школах района постоянно работают около 2.000 агитаторов, свыше 360 лекторов, пропагандистов и консультантов, силами которых в прошлом году было прочитано 2.557 лекций, из которых более пятисот — на антирелигиозные темы. Как правило, эти лекции и доклады были интересными, доходчивыми, а главное — научно обоснованными. Понятно поэтому, что они проходили при большой активности слушателей.

Так было на лекциях К. Дарчишвили «Религия как вредный пережиток», М. Гелашвили «Происхождение религии», Ш. Годерлашвили и И. Мчедlishvili —

### На антирелигиозные темы

И успех с каждым днем все ощутимее. А ведь не так давно, когда партийное бюро решило обойти дома некоторых коммунистов, кое у кого оказались в «красных углах» иконы. Потребовав адекватную работу, и сейчас бывшие хозяева икон сами являются застрельщиками во всех проводимых мероприятиях, связанных с антирелигиозной пропагандой.

Особенно неблагоприятно обстояло с проведением атеистической работы в селении Ульновка. Сигнахский партийный комитет совместно с первичной партийной организацией колхоза и сельским Советом обсудил этот вопрос и наметил ряд мероприятий.

В Ульновке, где действует секта моляков, был создан местный лекторий. В группу лекторов вошли учителя, врачи, специалисты сельского хозяйства. За это время для населения Ульновки было прочитано более 30 лекций на антирелигиозные темы. В сельском клубе ежедневно демонстрируются кинокартины, нередко атеистического содержания.

Опыт работы многих первичных партийных организаций показывает, что в атеистической работе нельзя достигнуть желаемых результатов одними лишь массовыми мероприятиями. Они должны умело сочетаться с индивидуальной работой среди верующих. Используя разнообразные формы и методы пропаганды, мы одновременно привлекаем верующих к активному участию в общественно-политической жизни, в социалистическом соревновании.

Всю свою атеистическую работу первичные партийные организации строят с полным пониманием того, что религиозность тесно переплетается с другими пережитками прошлого. Религиозная мораль культивирует индивидуализм, частно-собственническую психологию, тушевание, националистические чувства и многое другое. Вот почему борьбу против религии мы тесно связываем с борьбой против и других вредных пережитков прошлого.

Кандидат исторических наук Э. Менабде прочел лекцию о международном положении.

С большим интересом участники семинара прослушали выступление директора Сухумского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института чая и субтропических культур П. Гингешвили и директора Института экспериментальной патологии и терапии Академии медицинских наук СССР профессора В. Лапина.

## СЕМИНАР ЛЕКТОРОВ

СУХУМИ. (Корр. «Зари Востока»). Здесь проведен двухдневный семинар лекторов партийных комитетов и Аххааско-ского отделения общества «Знание».

С докладом об итогах декабрьского Пленума ЦК КПСС и задачах партийных организаций выступил первый секретарь Аххааско-ского обкома КП Грузии М. Бражба.

Важнейшим проблем развития химической промышленности и науки, химизации сельского хозяйства посвятили свои доклады члены-корреспонденты Академии наук Грузинской ССР, профессора Н. Ландия и Ш. Чандешвили.

Кандидат исторических наук Э. Менабде прочел лекцию о международном положении.

С большим интересом участники семинара прослушали выступление директора Сухумского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института чая и субтропических культур П. Гингешвили и директора Института экспериментальной патологии и терапии Академии медицинских наук СССР профессора В. Лапина.

## Убедительно и наглядно

В хозяйствах Горьковского и Хахурского производственных управлений в эти дни повзвизг красочный плакат: «Он посвящен прошедшему сейчас в Москве Пленуму ЦК КПСС. На конкретных примерах плакат убедительно и наглядно показывает, что дает химия сельскому хозяйству, как способствует повышению интенсификации сельскохозяйственного производства».

Тематический плакат, о котором идет речь, выпущен редакцией межрайонной газеты «Гамарджвеба». Он красиво, со вкусом оформлен. Внимание читателей привлекают броские заголовки, диаграммы, снимки.

Плакат содержит интересные данные о борьбе тружеников полей за осуществление решений декабрьского Пленума ЦК КПСС. Вот названия некоторых материалов: «Хлеб — наше богатство», «Наступление на сорняки», «Тысячи новых машин», «Вооруженные знамения». Это — живые, яркие рассказы о химии

защиты сельскохозяйственного производства, о том, как на основе широкого применения удобрений, развития орошения, комплексной механизации и внедрения достижений науки и передового опыта растет производство продуктов земледелия и животноводства.

Этой же теме посвящен и другой плакат. Он открывается словами: «Химия — ключ к изобилию». Главный аккорд Гусского совхоза И. Ташадзе рассказывает, как с помощью минеральных удобрений они подняли урожайность сельскохозяйственных культур. Большой интерес представляет выступление старшего агронома Хахурского производственного управления Г. Нозадзе. Он делится опытом приготовления компостов по методу академика Т. Д. Лысенко.

О химических средствах борьбы с сорняками рассказывает младший научный сотрудник Горькой опытной станции

## „Нет“ — шаблону!

Под таким лозунгом начался новый учебный год в системе политехпросвещения первичных партийных организаций Телави.

По примеру Кировградских кружков и семинаров, посвященных изучению истории КПСС, мы начали с просмотра и обсуждения нового документального фильма «Русское чудо». Этот фильм был доставлен в район к началу учебного года, и его коллективно просмотрели все слушатели.

В кружках и семинарах при телавской первой и пятой средних школах, пассажирской автотранспортной конторе, комбинате бытового обслуживания и других организациях обсуждение фильма прошло в обстановке высокой политической активности слушателей.

В нынешнем году мы поставили задачу последовательной партийной учебы, когда политическое просвещение надолго задерживалось на изучении ранних периода деятельности партии. Ныне основное внимание изучающие историю партии уделяют последнему десятилетью, насытившему славными свершениями.

Популярной формой политического просвещения становится лекция. Так, силами лекторов партийных комитетов и районного отделения общества «Полна» в прошлом году прочитано более 2.500 лекций, на которых присутствовало свыше 130.000 человек.

Значительную роль в политическом просвещении стали играть народные университеты. В одном только народном университете медицины занимаются 115 человек. При Телавском доме учителя в 1963 году начал работать народный университет педагогических знаний, при котором созданы факультеты теории педагогики и культуры. Университет имеет филиалы в поселке Ахмета и селе Алвани. Успешно работают народные университеты культуры в селах Икало и Джонали.

Мы добились того, что большинство руководящих работников хорошо понимают: нет ни «чисто идеологической», ни «чисто организационной», ни «чисто хозяйственной» работы. Большинство хозяйственников привлечено к активной идеологической работе.

Партийным организациям, отделенным от районного центра, помощь в налаживании идеоло-

гической работы мы оказываем через кабинеты политического просвещения, созданные на общественных началах. В промышленной зоне такие кабинеты работают на Цинорском механическом заводе, в Гурджаанском вагонном депо, на Телавской швейномоторно-крупяной фабрике. Активно действуют кабинеты при партийных организациях Цинандальского и Напареульского виноградарских совхозов.

Как известно, центральной фигурой политического просвещения является пропагандист. Поэтому в рабочем плане кабинета промышленного и сельского партобкома уделено особое место повышению уровня теоретической подготовки пропагандистов. Создан методический совет, в который вошли наиболее опытные пропагандисты. Совет предусматривает проведение методических конференций.

Для политического просвещения широко используются местные радиопередачи, печать, кино, театр и другие средства массовой пропаганды.

М. ЦИКЛАУРИ, заведующий кабинетом политического просвещения Телавского промышленного и сельского партийных комитетов.

## Год издания — 1964-й

Какие новые книги издаются в 1964 году? — с таким вопросом обратился наш корреспондент к руководителям книжных издательств нашей республики. Сегодня мы публикуем ответ на наш вопрос директора издательства «Сабхота Сакартвело» Э. С. Мардадзе.

Среди многочисленных произведений грузинских классиков в 1963 году вышло оригинальное подарочное издание «Витязя в тигровой шкуре» Ш. Руставели. Карманный формат, отличное художественное оформление книги (иллюстрации Л. Гулдасишвили, декор Г. Очлаури) — предопределили большой спрос на нее у покупателей. Подобные подарочные издания «Давитиани» Д. Гурамшвили, «Сборники И. Чавчавадзе, А. Церетели» получают читатели нашей республики в ближайшем будущем.

Любителям поэзии интересно будет узнать, что в 1964 году мы издадим сборник «Современные народные сказители» (составитель А. Гомиашвили), «Избранное» И. Нонешвили и др. Книга М. Агашвили «Остались юными навсегда» расскажет о безвестном погибшем молодом талантливом грузинском поэте Л. Асатиани. М. Геловани, А. Саджая. Разнообразие тем поэтических произведений будет характерно для нового издательского года. Далеко прошлое Грузии представит перед нами в романе Д. Касрадзе «Королева Иберии», а «Очерки» Г. Чиквани покажут сегодняшнего новаторский труд и внутренний мир советских людей.

Борьбе воинов и партизан-грузин в дни Великой Отечественной войны посвящены художественные документальные очерки Л. Годзишвили и С. Чачиани. «В горах Крыма» и А. Коберидзе «Так мы боролась».

Последний, 5-й том собрания сочинений Лео Киацели, который вышел в этом году, включает в себя письма и литературные портреты.

В 1963 году монография К. Зававадзе о жизни и деятельности художника Нико Пироманшвили завершила цикл изданий по искусству. В этом году он будет продолжен воспоминаниями крупнейшего грузинского скульптора Якова Николадзе, очерком С. Потаповича о популярнейших поэтах Грузии, поэме Г. Гаваха «Балет «Горда».

Редакция переводной художественной литературы готовит издания произведений русских классиков, писателей братских народов СССР и стран народной демократии.

Фольклор Хевсуретии, альбомы «Керамика», «Грузинские народные куклы», «Древнее оружие», цветные репродукции с музейных экспонатов — эти материалы издаст «Сабхота Сакартвело» ко Всемирному конгрессу этнографов, который состоится в августе этого года в Москве.

«Фонд семилетия» — так называется отдел редакции промышленно-технической литературы. Он выпустит в свет книги и брошюры, которые будут способствовать пропаганде передовых методов труда.

Лучшие за 1963 год издания мы пошлем на ежегодный Всесоюзный курс по книге. Это — популярное издание «Витязя в тигровой шкуре», «Путешествия Рафаила Давитианишвили» (худ. Г. Горделадзе), альбом «Вардана К. Мелитаври (худ. Д. Дундуа)» и роман Гр. Абашидзе «Долгая ночь» (худ. А. Бандзеладзе).

Государственный комитет Совета Министров СССР по печати возрождает старую традицию — ставить на книги марку издательства. Мы подготовили эскизы и вскоре отберем окончательный вариант эмблемы издательства «Сабхота Сакартвело». Это обяжет нас работать еще лучше, еще внимательнее относиться к запросам наших читателей.

Эмма ГУСЕВА, АПН.

## Экскурсия передовиков сельского хозяйства

12 февраля в туристско-экскурсионную поездку по маршруту Тбилиси — Киев — Минск — Вильнюс — Рига — Таллин — Ленинград — Москва — Тбилиси выехали свыше 400 передовых хлеборобов, чаеводов, виноградарей, плодородов, табаководов, животноводов колхозов и совхозов Грузии.

Они ознакомятся с достижениями коммунистического строительства, успехами братских республик в развитии промышленности и сельского хозяйства, побывают на новейших заводах и предприятиях, изготавливающих сельскохозяйственные машины, минеральные удобрения и химические средства защиты растений, ознакомятся с работой пригородных колхозов и совхозов.

Путешествие в специальном туристско-экскурсионном поезде «Грузия» оплачивают, в виде поощрения передовиков производства, колхозы и совхозы. Поездка продлится 20 дней. (ГрузТАГ).

# ВО ИМЯ МИРА И СЧАСТЬЯ

Город находился в огненном кольце. То и дело раздавались огульные взрывы снарядов и бомб. Были разрушены железнодорожная станция, жилые дома, школы.

Это происходило утром 22 июня 1941 года. Озверевший враг рвался вперед. Роте, которой командовал Георгий Биланишвили, дали задание: продолжать оборону до подхода полка к новому рубежу, а затем взорвать мост через Днестр. Рота выполнила задание. Последовал приказ:

— Можете оставить город!

— А мост? Кто взорвет мост? — спросил Георгий.

— Я, товарищ командир, — ответил боец Зондзе.

Биланишвили взглянул на бойца: открытое лицо, ясные глаза. «Да, этот не подведет», — подумал он. Крепко пожал руку Зондзе, Биланишвили сказал:

— Будь осторожен, мост прорвется со всех сторон.

Мост был взорван: это стоило жизни солдату, но его одноподчане — рота, полк, — остались невредимыми.

Шли дни. Бронированные фашистские орды сеной огромными потоками прокатились вперед. Бойцы Биланишвили громили озверевшего врага. Тяжелые бои шли у города Пятигорска. Из штаба был получен приказ: захватить «языка». Село, где находился враг, было в двух километрах от передовой линии. Георгий Биланишвили хорошо знал местность. Ему было известно, что на чердаке дома лесничего, расположенного на берегу реки, был установлен станковый пулемет. Что-

бы выполнить задание, надо уничтожить эту огневую точку.

Подойдя ночью вперед вышел на разведку. В лагере врага стояла тишина. Время от времени небо освещалось ракетами. На рассвете бои были приняты к назначенному месту.

Биланишвили разбил отряд на три группы. Первой группе было дано задание уничтожить пулемет, второй — снять и захватить в плен часового, третий, — охранять действующие группы.

Замысел командира был успешно выполнен. Захватили «языка», который дал командованию ценные сведения.

8 человек, принимавших участие в выполнении боевого задания, были награждены орденами. Г. Биланишвили досрочно присвоили звание майора...

Летом 1943 года части Советской Армии перешли в наступление. Разбитые немецкие войска откатывались на запад. Стрелково-пушечный батальон Георгий Биланишвили был приказан захватить село Хитцы Полтавской области. Для выполнения этого задания необходимо было форсировать реку Псел, на берегу которой фашисты установили прочные заграждения. Георгий с малочисленной группой бойцов первым переправился через реку. Советские воины стремительно ворвались в расположение врага, в рукопашном бою опрокинули его и закрепились в селе.

Эта операция позволила нашим частям перейти в наступление, выгнать врага из тщательно укрепленных им позиций и зав-

нять выгодные рубежи.

...В одну из сентябрьских ночей штурмовая группа Георгий Биланишвили незаметно переправилась на правый берег Днестра и укрепилась на южной окраине села Григорьевка. Немцы были взбешены смелым маневром советских воинов. Не считая ни с какими потерями, они решили выбить штурмовую группу из занятых ею позиций. Завязался жаркий бой. Огненный дождь обрушился на смельчаков.

Но попытки противника преодолеть сопротивление штурмовой группы оказались бесплодными.

Самостоятельность солдат, героизм командира обеспечили продвижение полка вперед.

«В этом сражении, — сказано в наградном листе Г. Биланишвили, — подразделение майора Биланишвили захватило в плен несколько вражеских бойцов и пулемет, уничтожило 40 неприятельских солдат. Лично он уничтожил 7 гитлеровцев».

Советские войска, громя врага, наступали по всему фронту.

Батальон Биланишвили спешил к Киеву, но Георгий среди воинов не было. Осколком вражеского снаряда он был тяжело ранен, находился в тыловом госпитале. Здесь он узнал об освобождении Киева.

...10 января 1944 года радио передало: За образцовое выполнение боевых заданий на фронте борьбы с немецко-фашистским захватчиками и за проявленные героизм и мужество Указом Президиума Верховного Совета

СССР Георгию Ивановичу Биланишвили присвоено звание Героя Советского Союза.

...Отгремели залпы Отечественной войны. На необъятных просторах нашей великой Родины царит мирный, созидательный труд. Этот труд охраняет Советская Армия, в рядах которой продолжают служить Георгий Биланишвили.

Майор В. МЕКВАБИШВИЛИ.



Г. Биланишвили.

СССР Георгию Ивановичу Биланишвили присвоено звание Героя Советского Союза.

...Отгремели залпы Отечественной войны. На необъятных просторах нашей великой Родины царит мирный, созидательный труд. Этот труд охраняет Советская Армия, в рядах которой продолжают служить Георгий Биланишвили.

Майор В. МЕКВАБИШВИЛИ.

## Со всех концов РЕСПУБЛИКИ

14 триггеросов для предпринятия работы в промышленности — одним из юбилейных мероприятий на Кубе в будущем году планируется завод.

Комсомольский штаб содействия строению химических предприятий создан в Рустави. При штабе организованы секция по рациональному использованию средств, общественный отдел кадров, «Комсомольский проектор».

Более 1.500 рабочих и служащих Кутаисского автомобильного завода имени Орджоникидзе побывали по пути к профсоюз в санаториях и домах отдыха, а также отдохнули в ночном санатории завода.

В новое помещение переведена Читурская центральная электромеханическая мастерская. Здесь создаются поточные линии, оснащенные высокопроизводительными станками. Это позволит механизировать вспомогательные работы.

Пьесе П. Какабадзе «Свадьба колхозника» готовит к постановке театральный коллектив Грузинского сельскохозяйственного института. Недавним решением Совета профсоюзов Грузии этому коллективу присвоено звание студенческого народного театра.

## ЕЩЕ ОДИН МЕТЕОРИТ «ОДЕССА»

В Комитет по метеоритам Академии наук СССР поступил новый экземпляр — «небесный камень». Метеорит найден в городе Одессе рабочим плодородного комбината Иваном Барченко, который давно интересуется вопросами астрономии. Очень хорошо сохранившийся камень Барченко передал в Одесский планетарий, а оттуда его передала в Москву, где ученые выявили его космическое происхождение.

Ученый секретарь Комитета по метеоритам доктор геолого-минералогических наук Евгений Кринов сообщил агентству печати Новости, что новый метеорит представляет большую научную ценность. Этот каменный метеорит относится к типу хондритов. Весит он око-

ло двух килограммов. Интересно, что при падении на Землю космический гость не разбился, а на камне хорошо заметна его ориентированная форма — результат полета в земной атмосфере.

Новому метеориту присвоено наименование «Одесса». Это сто тридцать второй «небесный камень» в коллекции Академии наук СССР. «Одесса» — второй метеорит, найденный в городе Одессе. Только первый — в виде многочисленных осколков — был обнаружен в районе Одессы, находящейся в штате Техас в Соединенных Штатах Америки. Нынешний метеорит найден в Одессе на территории Советского Союза. (АПН).

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

## НОВАЯ СТУПЕНЬ В РАЗВИТИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

### ЗАРУБЕЖНАЯ ПЕЧАТЬ О ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза занимает важное место в жизни нашей партии, всего советского народа. Они оказываются в центре внимания мировой общественности. Значительный интерес вызывает и проходящий февральский Пленум ЦК КПСС.

Всестороннее, детальное обсуждение вопроса об интенсификации сельскохозяйственного производства на основе широкого применения удобрений, развития орошения, комплексной механизации и внедрения достижений науки и передового опыта зарубежная печать рассматривает как желание поднять на новую ступень наше сельское хозяйство. Она видит в этом конкретные шаги на пути создания в стране условий для полного удовлетворения населения в продуктах питания, а промышленности — в сырье.

Решения осуществляют интенсификация сельскохозяйственного производства на имеющихся пахотных землях; быстрыми темпами развивать производство минеральных удобрений; решительно и широко осуществлять орошение; продолжать курс на совершенствование комплексной механизации; энергично внедрять в практику достижения науки и передового опыта; совершенствовать организацию труда, повышать материальную заинтересованность тружеников полей и всемерно поощрять специалистов — вот круг вопросов, обсуждающихся в зарубежной прессе.

Однако большинство газет по-прежнему останавливаются свое внимание на важнейшем вопросе — химизации сельского хозяйства. Итальянская газета «Унига» пишет: «Химия даст Советской стране возможность стать на путь быстрого развития сельского хозяйства, улучшить положение с производством зерна». Объективно оценивая значение «химической революции» и буржуазные газеты. Правда, некоторые из них, и в частности американская «Уолл-стрит джорнал», не могут скрыть своего раздражения по поводу того, что Советская страна выходит по различным химии на передовые позиции. По плану за семилетие СССР затратит на капитальное строительство предприятий химической индустрии почти в четыре раза больше, чем на эти цели могут израсходовать американские компании. Автора из названной газеты Уильяма

Хартли выводит из себя тот факт, что СССР сможет выделять на нужды химии в среднем ежегодно шесть миллиардов, а американцы лишь 1,7 миллиарда рублей.

В целом иностранная пресса, даже та, которая не отличается объективностью, тем более особыми симпатиями к Советской стране, видит в созыве аграрного Пленума ЦК КПСС свидетельство стремления Советского государства сделать все для «подъема благосостояния советских людей». Конечно, находятся среди буржуазных журналистов люди, пытающиеся смазать значение мер, принимаемых партией и правительством по дальнейшему развитию сельского хозяйства. К ним относится и московский корреспондент швед-

ской газеты «Дагенс нюхетер» Ганс Брингерт.

Он клеветает на Советский Союз, пытается всеми средствами убедить своих читателей в якобы имеющемся в СССР «кризисе сельского хозяйства». Старая теория, господин Брингерт! Она давно выброшена на свалку даже экономистами буржуазных стран, людьми, более сведущими. Объективные экономисты пришли давно к единодушному выводу, что сельское хозяйство СССР развивается быстрыми темпами, набирая силы.

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу, оставляя по-прежнему в центре внимания зарубежных газет, экономистов, специалистов сельского хозяйства всего мира.

А. РОМАНОВ, обозреватель ТАСС.

## КУБА ПОКАЗЫВАЕТ ПРИМЕР

ГАВАНА, 13 февраля. (ТАСС). «Солидарность латиноамериканских народов с кубинской революцией была и остается очень важным фактором в революционной борьбе против актов агрессии и попыток интервенции со стороны американских империалистов», — пишет газета «Нотисиас де ой» — с другой стороны, победа кубинской революции, ее успехи в антиимпериалистической борьбе и в строительстве социалистического общества стимулировали и стимулируют рост революционного движения в странах Латинской Америки.

В современных условиях, как это показывает пример Кубы, отмечает газета, любая страна, независимо от того, на каком континенте она находится, может осуществить революцию и освободиться от господства иностранного империализма. Она может начать строительство социалистического общества, используя помощь социалистических стран, постоянно чувствуя солидарность трудящихся всего мира.

## НОВОСТИ СПОРТА

### МОСКВА ВСТРЕЧАЕТ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Ни сильный мороз, ни холодный ветер не помешали москвичам встретить победителей девяти зимних олимпийских игр.

На митинге в аэропорту «Шереметьево» героев Инсбрука с большой победой поздравил председатель Центрального совета Союза спортивных обществ и организаций СССР Л. Никонов, сталевавтор «Серп и Молот» В. Каинов, секретарь Московского городского комитета комсомола В. Трушин, рекордсмен мира В. Брумль.

В ответном слове обладательница трех золотых медалей Клавдия Боярских, капитан сборной команды хоккеистов Борис Майор-

ов и руководитель советской спортивной делегации Ю. Машин поблагодарили москвичей за теплую встречу.

«Мы рады, что выполнили наказ наших соотечественников» и вернулся домой с победой, — сказал тов. Машин. — Советских спортсменов до глубины души взволновало приветствие Н. С. Хрущева. Спортсмены СССР следуют все, чтобы выполнить отсутствие главы Советского правительства — быть достойными своего времени — великого времени строительства коммунизма».

Митинг окончен. Олимпийцы разбегутся по домам. Их ждет работа, учеба и новые состязания. (ТАСС).

### Победы Антсона и Матусевича

О.С.О. Чемпион Европы и олимпийский игрок А. Антсон победил в соревнованиях конькобежцев Норвегии, Голландии, ФРГ, Дании, Англии, Японии, США, Канады и СССР, прошедших на стадионе «Бишлет». В малом митинге Антсон набрал рекордную для советских конькобежцев сумму — 176,360 очка.

Во второй день международных конькобежных соревнований на стадионе «Бишлет» новый всеобщий рекорд в беге на 1.500 метров установил советский спортсмен Эдуард Матусевич — 2 минуты 08,4 секунды. Этот результат также выше рекорда Норвегии и является новым рекордом катка.

В полуфиналах встретятся Метрели — Сивохин, Егоров — 6:4, 6:2. В полуфиналах встретятся Дмитриева — Потанина и киевлянка Титова — Киви.

В мужских четвертьфиналах А. Метрели выиграл у В. Мияновича (6:4, 6:4, 6:3), Р. Силован — у М. Мозера (6:4, 6:2, 6:2), А. третья ракетка — Лариса Преображенская (Москва) — москвичке Елене Потаниной — 1:6, 3:6, 6:3, 6:3, 6:3, 6:2. Аня Дмитриева (Москва) с большим трудом вырвала победу у семнадцатилетней Аллы Ивановой (Тбилиси) — 6:8, 6:4, 6:2. В полуфиналах встре-

### Неожиданности в Северодонецке

СЕВЕРОДОНЕЦК. Вторая ракетка страны Ирина Рязанова (Тбилиси) проиграла в четвертьфинале всеобщих зимних соревнований по теннису 20-летней Тэу Киви из Финляндии — 2:6, 6:2, 2:6, а третья ракетка — Лариса Преображенская (Москва) — москвичке Елене Потаниной — 1:6, 3:6, 6:3, 6:3, 6:3, 6:2. Аня Дмитриева (Москва) с большим трудом вырвала победу у семнадцатилетней Аллы Ивановой (Тбилиси) — 6:8, 6:4, 6:2. В полуфиналах встре-

тятся Дмитриева — Потанина и киевлянка Титова — Киви.

В мужских четвертьфиналах А. Метрели выиграл у В. Мияновича (6:4, 6:4, 6:3), Р. Силован — у М. Мозера (6:4, 6:2, 6:2), А. третья ракетка — Лариса Преображенская (Москва) — москвичке Елене Потаниной — 1:6, 3:6, 6:3, 6:3, 6:3, 6:2. Аня Дмитриева (Москва) с большим трудом вырвала победу у семнадцатилетней Аллы Ивановой (Тбилиси) — 6:8, 6:4, 6:2. В полуфиналах встре-

### Сегодня, 14 февраля, в 14 часов в помещении клуба Издательства ЦК КП Грузии (ул. Ленина, 14) Федерация спортивной прессы и радио Союза журналистов Грузии проводит пресс-конференцию с чемпионкой мира по шахматам Ноной Гапридашвили.

Приглашаются члены Союза журналистов СССР, сотрудники редакций газет и журналов, радио и телевидения.

Федерация спортивной прессы и радио Союза журналистов Грузии.

### Зам. редактора Г. МУХРАНЕЛИ.

## Телевидение

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 15 ФЕВРАЛЯ

18.00 — Для школьников. Телевизионный журнал «Меридиан», 19.00 — Кинопоиск, 19.20 — Телевизионная постановка в исполнении молодежного театра студии. В перерыве — новости.

21.50 — «На голубой огонек».

## Радио

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 15 ФЕВРАЛЯ ПО ПЕРВОЙ ПРОГРАММЕ

06.35 — Бордони. Увертюра «Опера «Князь Игорь». 07.30 — Радиогозет «Пионер Грузии». 08.30 — Концерт камерной музыки. 11.15 — Концерт-беседа «Социалистический реализм в советской музыке» (Передача вторая). 12.10 — Передача на языке «Люди, которым надо подражать». 12.25 — Концерт самодеятельных ансамблей и индивидуальных исполнителей. 13.40 — Концерт Украинской государственной академической капеллы «Думка». 17.15 — Передача для учащихся. 18.10 — Музыкальная радиопрограмма. 18.45 — М. Давиташвили. Фантазия для фортепиано с оркестром. 19.30 — Передача для молодежи. 19.45 — Цезия в испол-

## НЕПРОШЕННЫЙ ГОСТЬ

НИКОЗИЯ, 12 февраля. Корр. ТАСС Н. Семенов передает:

Прибытие в Никозию заместителя государственного секретаря США Джорджа Болла здесь рассматривается как грубая попытка нажима стран НАТО на главу с США на правительство Макариоса. Газета «Филалеттерос» в связи с этим спрашивает: «На каком основании и по какому праву американское правительство вмешивается во внутренние дела Республики Кипр? Кипр является полноправным членом ООН и не связан какими-либо обязательствами с США».

Газета сообщает, что правительство Кипра намерено официально обратиться на этой неделе в Совет Безопасности, несмотря на новые варианты планов империалистов, стремящихся всеми средствами не-

допустить обсуждения кипрского вопроса в ООН.

«Миссия Болла на Кипр, — выражает уверенность газета «Харавги», — закончится полным провалом. Республика Кипр скажет свое решительное «нет» гнусным планам стран НАТО».

## ПОКАЗАНИЯ ДАНЫ

ВАШИНГТОН, 13 февраля. (ТАСС). Мать Ли Харви Освальда — Маргарита Освальд закончила показания перед специальной комиссией по расследованию обстоятельств убийства президента Кеннеди, возглавляемой председателем верховного суда США Уорреном. На состоявшейся вчера в Вашингтоне пресс-конференции она сообщила журналистам о содержании своих показаний. Как передает агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл, Маргарита Освальд заявила, что по ее мнению, Ли Освальд был агентом Центрального разведывательного управления и его сделали козлом отпущения в деле с убийством президента Кеннеди. Она сказала, что располагает доказательствами, заставляющими ее считать, что убийца Кеннеди все еще находится на свободе. Маргарита Освальд заявила, что она готова еще в течение долгого года выступать в комиссиях по расследованию, если это понадобится для того, чтобы найти подлинного убийцу.

Председатель комиссии Уоррен поспешил заявить корреспондентам, что мать Освальда не привнесла никаких доказательств, подтверждающих ее мнение о том, что Ли Освальд был секретным агентом Центрального разведывательного управления. Однако он признал, что часть ее показаний может оказаться полезной для комиссии.

В Лондоне с тревогой и возмущением встретили сообщения из Вашингтона о том, что Соединенные Штаты оказывают усиленный нажим на своего «младшего партнера», пытаясь заставить его прекратить торговлю с Кубой и отказаться от предоставления долгосрочных кредитов Советскому Союзу. Из сообщений английской печати яствует, что США идут на крайние меры, чтобы добиться своей цели. В частности, здесь указыва-

## АНГЛО-АМЕРИКАНСКИЕ ПРОТИВОРЕЧИЯ

ЛОНДОН, 13 февраля. Корр. ТАСС В. Чукеева передает:

Первая же встреча президента США Джонсона и прибывшего в Вашингтон премьер-министра Англии Дуглас-Хьюма вскрыла глубокие противоречия, раздражающие англо-американский союз, по ряду вопросов — таково мнение большинства лондонских политических наблюдателей. Здесь отмечают, что в первую очередь это относится к проблеме торговых отношений с социалистическими странами. Как пишет сегодня газета «Дейли экспресс», не может быть сомнений в том, что взгляды Англии и США в этом вопросе диаметрально противоположны.

В Лондоне с тревогой и возмущением встретили сообщения из Вашингтона о том, что Соединенные Штаты оказывают усиленный нажим на своего «младшего партнера», пытаясь заставить его прекратить торговлю с Кубой и отказаться от предоставления долгосрочных кредитов Советскому Союзу. Из сообщений английской печати яствует, что США идут на крайние меры, чтобы добиться своей цели. В частности, здесь указыва-

ют, что США пригрозили отказаться от покупки английских автомобилей марки «Трайамф». Это должно явиться ответным ударом по компании «Лейланд», поставляющей автобусы Кубе.

Бесспорное вмешательство США в английскую торговую политику встречает здесь решительный отпор. Та же «Файнэншл таймс» требует: Дуглас-Хьюм должен дать гарантии англий-

## НАГНЕТАЮТ НАПРЯЖЕННОСТЬ

ВАШИНГТОН, 13 февраля. (ТАСС). Соединенные Штаты продолжают искусственно нагнетать напряженность в американо-кубинских отношениях. Представитель Пентагона подчеркнул, что это решение принято для того, чтобы улучшить «готовность гарнизона» базы в Гуантанамо.

постепенно эвакуировать с американской базы в Гуантанамо членов семей военнослужащих. Представитель Пентагона подчеркнул, что это решение принято для того, чтобы улучшить «готовность гарнизона» базы в Гуантанамо.

## ЧТО, ГДЕ, КОГДА ПОСМОТРЕТЬ, ПОСЛУШАТЬ

Театры

СЕГОДНЯ

Театр оперы и балета имени З. Палиашвили — «Паялы», «Сельская честь» (в 7 час. 30 мин. веч., 5-й сек. 7-го аб.; с уч. М. Бишви и Ш. Гогоберидзе); театр имени Ш. Руставели — «Трекхорошова опера» (в 7 час. 30 мин. веч., 2-й сек. 21-го аб.); театр имени К. Марджанишвили — «Вечер ковел» (в 7 час. 30 мин. веч., 2-й сек. 13-го аб.); театр имени А. Грибоедова — «Во дворе злая собака» (в 7 час. 30 мин. веч., 3-й сек. 9-го аб.); театр армянской драмы имени С. Шаумяна — «Таня» (в 7 час. 30 мин. веч., 5-й сек. 18-го аб.); театр музыкальной комедии В. Абашидзе — «Вратарь» (в 7 час. 30 мин. веч., в помещении Дома железнодорожника, пр. Плевашвили, 127-а); Грузооформария, Концертный зал имени Руставели — концерт Марии Гринберг (в 8 час. веч.); Госцирк — прощальные гастроли Грузинского цирка.